

Valentinus akna vagy Wolf akna.

E vállalat a mostan Szélaknának nevezett völgy felső részén egyike vala a legrégebb bányáknak Selmeecz vidékén. A város pénztári jegyzetei szerint Schall Konrád e bányában 1542-ben 47 embert foglalkoztatott;³⁾ de ettől fogva a bánya jelentősége mindinkább alább szállott.

1553 július 8-án béke kötöttetett karácsonig a wolfschachtiak és Markus Miklós között.⁴⁾

1557 augusztus 2-án a *Valentinus Liegendschacht*, melynek főrészesese Markus Jakab volt, és a *Wolfschacht*, melynek főrészesese Rubigalli Pál volt, kiegyezkedtek a közöttük levő határra nézve, mely Pratwurst Gáspár bányabíró által megállapítottatott.⁵⁾

1562 február 21-én *Biebertárna* szerződést kötött *Wolfschachttal*, és az *alsó Fuchsloch* vagy *Suetten* vagy *Wassertümpel* részeseivel, mely szerint e két utóbbi bánya kötelezte magát, hogy *Biebertárnának* a hetedet fizeti minden termeléséből.⁶⁾

1564 május 4-én egyezséget kötöttek a *Wolfschacht* és *Biebertárna* részesei, hogy ne legyenek kénytelenek mind a

³⁾ Kachelmann János; Das Alter u. d. S. d. u. B. 141. l.

⁴⁾ Selmeecz városi levéltár.

^{5), 6)} Kachelmann János kiadatlan iratai.

ketten a vizeket emelni: *Wolfschacht* magára vállalta a víz-emelést, *Biebertárna* pedig a neki járó fél hetedet jövő Szt. Márton napig elengedte, és ezenkívül átadta jövő Pünkösdig saját lovait is *Wolfschachtnak*. Azokon a helyeken termelt érczekből, melyeket *Wolfschacht* ekként szárazzá fog tenni, *Biebertárna* megadja *Wolfschachtnak* az egész hetedet, ebből pedig a fél heted *Biebertárnára* vissza essék. Végre megígérte *Biebertárna*, hogy ha lovait *Wolfschachtról* vissza kapja, a *Steinernschachtban* fogja berendezni a víz húzást, hogy ha azután a többiektől az egész hetedet kapja.¹⁾

1565 augusztus 28-án Rubigalli házában megegyeztek a *Wolfschacht* és a szerződéses bányák részesei, hogy miután a víz húzás már minnyájukra nézve igen terhes, és nagy áldozatokat kíván, *Biebertárna* is a víz húzást *Steinernschachtban* minden haszon nélkül folytatja; a víz húzásra pedig most legalkalmasabb *Wolfschacht*; tehát megengedik a wolfschachtiak, hogy a többi bányák is oda vezessék vizeiket, és ott húzassák saját költségükön a *wolfschachti* vizekkel együtt; a szerződéses bányák részesei fogják a *wolfschachti* előmélyítést is a maguk költségén hajtani, és az érczet, melyet ott találnak, átadják a *wolfschachtiaknak*. *Wolf akna* csak a víz emelésre adatik át, és a szerződéses bányák kötelesek azt fenntartani addig, míg vízemelésre használják. Átaljában pedig megígérik egymásnak a részesek, hogy a mennyiben lehet, egymásnak mindenben segítségére lesznek, és azokat a tiszteket vagy munkásokat, kik a bányák közt ellenségeskedéseket és perlekedéseket kezdeni akarnak, keményen megbüntetik.²⁾

1570 szeptember 21-én egyesült *Biebertárna Wolf aknával* és *Dachs- és Luchs tárnákkal*, hogy ezentúl közösen műveljék minden vállalataikat. Ez egyezségbe *Biebertárnának* csak déli része tartozott; *Wolf akna* részesei voltak ekkor:

Rubigalli Pál	$\frac{10}{16}$, $\frac{1}{32}$	résszel
Öder család	$\frac{2}{16}$, —	"
Kheferné	$\frac{3}{16}$, $\frac{1}{32}$	" ³⁾

Az egyesülés után nem említették többé *Valentinus* vagy *Wolf akna* mint külön vállalat.

¹⁾, ²⁾ Kachelmann János kiadatlan iratai.

³⁾ Selmeczi bányabírószági jegyzőkönyv.